Zmiana miejsca odbywania szkolenia specjalizacyjnego 

 najważniejsze zmiany wprowadzone rozporządzeniem  Ministra Zdrowia 
z dnia 29 marca 2019 r. w sprawie specjalizacji lekarzy i lekarzy dentystów  
( Dz.U. z 2019 r. poz. 602)

Wojewoda na  14 dni przed postępowaniem kwalifikacyjnym publikuje na swojej stronie internetowej Listę jednostek akredytowanych posiadających wolne miejsca szkoleniowe w poszczególnych dziedzinach wraz z liczbą tych miejsc.

Miejsca te  przeznaczone są w pierwszej kolejności dla lekarzy biorących udział w danym postępowaniu kwalifikacyjnym od dnia ogłoszenia miejsc rezydenckich przez Ministra Zdrowia do dnia do dnia przyznania przez Ministra Zdrowia i wojewodów niewykorzystanych miejsc szkoleniowych dla lekarzy biorących udział w danym postępowaniu kwalifikacyjnym. 

Minister Zdrowia określa i ogłasza miejsca rezydenckie na 21 dni przed rozpoczęciem postępowania kwalifikacyjnego.

Postępowanie kwalifikacyjne Wojewoda przeprowadza w terminach  
01-31 marca oraz 1-31 października. 

Dodatkowe niewykorzystane miejsca przyznawane są w okresie dwóch miesięcy po zakończonym postępowaniu. 

Lekarz może ubiegać się o przeniesienie wyłącznie w szczególnie uzasadnionym przypadku. 

W przypadku lekarzy, którzy rozpoczęli specjalizację w innym województwie 
i chcą kontynuować szkolenie na obszarze województwa świętokrzyskiego,  Wojewoda wyraża zgodę bądź jej odmawia po zasięgnięciu opinii konsultanta wojewódzkiego województwa świętokrzyskiego lub konsultanta krajowego 
w przypadku, gdy nie ma powołanego konsultanta wojewódzkiego w określonej dziedzinie.  

[bookmark: _GoBack]Lekarz zmieniający miejsce odbywania szkolenia specjalizacyjnego jest obowiązany do uzyskania potwierdzenia zaliczenia zrealizowanych elementów szkolenia specjalizacyjnego przez dotychczasowego kierownika specjalizacji do dnia przeniesienia jego szkolenia specjalizacyjnego do innej jednostki akredytowanej.
Lekarz zmieniający miejsce odbywania szkolenia specjalizacyjnego jest obowiązany do zmiany kierownika specjalizacji, którym staje się lekarz specjalista zatrudniony w jednostce akredytowanej aktualnie prowadzącej szkolenie specjalizacyjne.
